

Отзыв

научного консультанта на соискателя ученой степени доктора филологических наук по специальности 10.02.02 – Языки народов РФ (татарский язык) Хисамова Олега Ришатовича

Диссертация Хисамова Олега Ришатовича на соискание ученой степени доктора филологических наук по специальности 10.02.02 – Языки народов РФ (татарский язык) посвящена исследованию тюрко-татарской географической лексики Западной Сибири и является результатом его многолетней кропотливой работы над предложенной нами научной темой, к которой он с самого начала приступил со всей серьезностью и ответственностью. Исследование соискателем намеченной нами проблемы было начато после защиты им кандидатской диссертации в 2001 г. Далее оно продолжилось в годы его преподавательской деятельности в Казанском федеральном университете и пришло к завершению в Институте языка, литературы и искусства им. Г.Ибрагимова Академии наук Республики Татарстан, куда он пришел в 2013 г. в качестве заместителя директора по научной работе.

В процессе работы над докторской диссертацией О.Р. Хисамов проявил высокую степень заинтересованности и самостоятельности, продемонстрировал умение мыслить аналитически, подходить творчески к решению поставленных задач, а также высокий уровень понимания значимости и смысла разрабатываемой проблемы. О его отношении к своему исследованию говорит и тот факт, что за все предыдущие годы он выполнил большой объем работы по изучению огромного пласта научно-теоретической литературы, имеющей какое-либо отношение к разрабатываемой им проблеме. Это в свою очередь позволило ему правильно определить методологическую основу, выработать соответствующий понятийный и терминологический аппарат, подобрать адекватный научный инструментарий, установить основные направления исследования. Обработка и последующий

анализ собранного эмпирического материала с применением широкого спектра методов был проведен с особой скрупулезностью, что в свою очередь способствовало получению значимых с точки зрения современного языкознания точных и объективных результатов, которые, по-нашему мнению, представляют большой интерес для специалистов в области лексики в общем, и топонимики, в частности.

В рамках проведенного исследования О.Р. Хисамовым были подготовлены и опубликованы 2 монографии, 1 коллективная монография, 3 учебных пособия, 45 научных статей, из них 18 – в изданиях, включенных в Перечень рецензируемых научных изданий Высшей аттестационной комиссии при Министерстве науки и высшего образования Российской Федерации, в которых должны быть опубликованы основные научные результаты диссертаций на соискание ученой степени доктора наук. Кроме этого он принял участие с докладами по теме диссертации в 20 международных и всероссийских научно-практических конференциях, что говорит о высокой степени апробации полученных результатов.

В целом во время работы над докторской диссертацией О.Р. Хисамов показал себя профессиональным, грамотным, организованным и целеустремленным, теоретически и практически подготовленным в области языкознания ученым. Все это позволяет нам говорить о том, что он в полной мере имеет право на присуждение ученой степени доктора филологических наук по специальности 10.02.02 – Языки народов РФ (татарский язык).

Доктор филологических наук, профессор

Ф.Ю. Юсупов

